

履职为民 志愿服务惠万家

思明区人大代表书写学习雷锋精神的时代篇章

雷锋精神,是永不褪色的信仰坐标,是平凡善举汇聚的时代暖流。阳春三月,新时代雷锋精神在思明区人大代表躬身实践中再次绽放璀璨光芒——肩负履职为民的人大使命,来自不同行业、不同岗位的思明区人大代表始终默默奉献、身体力行,以实际行动绘就了一道道“志愿红”,以人大担当、人大作为书写学习雷锋精神的时代篇章。



林燕彬代表(右)联合华侨为鼓浪屿医院捐赠电瓶急救车。



马思远代表为居民提供法律咨询志愿服务。

晨报记者 林爱玲 通讯员 黄凌思

马思远代表:

专业温情践行“司法为民”

“马代表,您好!我有事想找您帮忙。”“您坐下来,慢慢说。”日前,在思明区一社区组织的学雷锋月志愿服务活动中,思明区人大代表、思明区法律援助中心主任马思远正耐心为居民解答法律问题。

和往年一样,随着“3·5”学雷锋纪念日的到来,马思远代表更忙碌了。下社区、进学校、走企业,积极开展普法宣传、法律咨询等志愿服务,他忙得不亦乐乎。“我来自老百姓之中,深知为百姓维权的意义。”马思远说。2003年,马思远放弃外企优越的待遇,成为一名专

职的法律援助工作者。20多年来,他和同事一起为10万多名群众提供免费法律咨询,受理并办理了约3万件法律援助案件,为当事人减免费用超过5000万元,挽回经济损失累计超过2.5亿元。

除了在法律援助的路上笃行不怠外,马思远更是积极投身志愿服务的行列。为了让弱势群体也能享受到优质免费的法律服务,马思远建立了福建省第一支法律援助骨干律师队伍、全省首支法律援助注册志愿者队伍,还加入了思明区劳模志愿者服务队,身体力行弘

扬新时代雷锋精神,为弱势群体撑起一片“法律蓝天”。

“我不认为自己做了多大的事,其实我的初衷很简单,就是让更多群众能够被‘法治之光’照耀。”正如马思远办公室墙上挂着的那四个字“善行天下”一样,让弱势群体有尊严地站在法律面前,是马思远心底的梦。以专业与温情践行“司法为民”,让法治之光照亮群众维权之路,马思远用自己的实际行动书写着属于自己的新时代“雷锋故事”。

林燕彬代表:

书写扶危济困精彩人生

穿上义务交警的制服,手持交通指挥棒,在学校门口、交通路口,根据交通信号灯、实时路况开展义务交通督导……很多人可能想象不到,眼前这个个头不怎么高、各种动作很熟练的义务交警,竟然是一名工作繁忙的女企业家,她就是思明区人大代表、厦门旭初税务师事务所有限公司董事长林燕彬。林燕彬从2022年5月起成为厦门市义务交警,一有闲暇就在思明区中小学门口、火车站、植物园等人流量大、车流量密集的地方开展义务执勤。因表现出色,林燕彬在2022年、2023年连续两年获得

厦门市公安局交通警察支队授予的“义务交通警察服务标兵”称号。

有着福建省妇联、福建省个体私营企业协会“巾帼建功标兵”,“致公党厦门市地方组织成立40周年优秀党员”“优秀注册税务师”等众多荣誉光环,林燕彬代表却对志愿者的身份尤为自豪。“我从小就知道,学习雷锋好榜样!以公益慈善、志愿服务回馈社会,这是我经营企业、做人的初心。”林燕彬是这么说的,也是这么做的,她长期坚持资助助学、扶危济困,还身体力行参与志愿服务活动。

2010年,林燕彬带领厦门旭

初税务师事务所有限公司向厦门市慈善总会捐赠了118万元,成立“旭初慈善基金”。她是献血志愿者,常年参加无偿献血,更是厦门最早的白细胞捐献志愿者之一。她多年捐赠善款参与思明区统战部、思明区工商联联合开展的“温馨思明 情暖千家”爱心年夜饭进社区活动,把温暖送到困难群众家中。她还联合华侨慈善力量,向鼓浪屿医院捐赠电瓶急救车,为鼓浪屿居民排忧解难……

林燕彬的善行事迹不胜枚举,大爱无声,她书写了扶危济困的精彩人生。

苏文伟代表:

当群众身边的“活雷锋”

“多亏了苏书记,那天要不是他及时赶到,我真不知道该怎么办!”近日,在开元街道阳台山社区组织开展的学雷锋志愿服务活动中,阳台山社区居民王奶奶拉着思明区人大代表、阳台山社区党委书记苏文伟的手,不住地道谢。原来,王奶奶的老伴因癌症晚期行动不便,如厕时不慎摔倒,她无力搀扶,紧急向社区求助。苏文伟得知后,立即带社区党员志愿者赶到现场,帮王奶奶解了燃眉之急。

“为百姓服务,让百姓满意,是我们的职责所在。”这是苏文伟多年来在社区工作中弘扬雷锋精神的真实感悟。苏文伟始终把雷锋精神融入社区日常工作中,“大事小事,百姓满意才是实事”。通过现场走访调研、征集群众意见建议、联合联动相关部门,推动老旧小区燃气管道入户;逐一破解消防安全、路面破损、雨污分流等“老大难”问题……在他的努力下,近年来,阳台山社区老旧小区改造完成率达95%,惠及居民1500余户。

苏文伟还充分发挥人大代表桥梁纽带作用,联动市场监管局、国家电网、旭丰律所、厦门银行等共建单位,打造多元化志愿服务矩阵,凝聚多元志愿力量下沉社区。今年3月以来,他协调组织开展“安全知识进社区”志愿服务活动,通过现场咨询等形式,向居民普及食品安全、用电安全、反诈防骗等知识,惠及群众超100人次。

“把雷锋精神融入日常工作中,把‘为人民服务’作为自己的行动指导,保持一颗炽热之心,把居民的事情当成自己的事情来办,在平凡的工作中作出自己应有的贡献。”苏文伟代表说。



苏文伟代表在社区开展洁净家园志愿服务活动。